

# 区交通运输局:打好“组合拳” 赋能“零碳”城市建设

本报讯 (通讯员 王艺霖)“绿色”是杭州亚运会的办赛理念之一,区交通运输局全面贯彻习近平生态文明思想,深入践行绿色发展理念,通过加快推进运输结构调整、更新新能源车辆,积极开展节能降碳宣传活动等一套“组合拳”,为“零碳”城市建设注入交通“绿能量”。

区交通运输局在城市公交、巡游出租、网约车等领域持续加快新能源车辆的推广应用,不断激活绿色循环低碳发展新动能。今年以来,已新增和更新新能源出租车253辆,超额

153%完成任务指标;更新新能源公交车72辆,分别投入到205路等多条公交线路运营,预计到年底完成更新105辆,“村村通”微公交35辆。此次投放的公交车辆配备360度监视系统,智能防碰撞预警、驾驶行为分析、盲区辅助等智能系统,同时具有低噪声、低能耗、零排放、零污染的特点,在提升绿色交通便捷出行品质上实现了更大突破。

今年以来,区交通运输局通过开展节能低碳理念“进车站、入工地、入企业”等活动,向我区交通运输行业从

业人员和过往群众发放节能低碳倡议书、讲解节能常识,倡导大家树立绿色发展低碳出行生活理念,养成节能低碳的生活方式。同时组织开展“自在飞扬迎亚运 低碳骑行向未来”环库骑行系列活动,倡导绿色骑行,低碳出行的新生活方式,积极营造全民践行绿色生态的良好社会氛围。

近年来,我区不断推进运输结构调整,满足市民“高铁+公交”“城际+城区”交通出行的换乘需求。持续优化公交线网格局,提升公交运行可靠性和准点率,加强城市公交线路与铁

路、道路客运的有效衔接,依托黄岩客运西站综合客运枢纽建设,实现铁路、道路客运与公交的零换乘出行。值得一提的是,市域铁路S2线建设工程也正在有序推进中,目前已开展政策处理及管线迁改工作,计划9月份进场施工。

下一步,区交通运输局将以交通强区建设为抓手,聚焦“双碳”目标,统筹推进交通运输行业节能降碳工作,着力构建绿色低碳的综合交通运输体系,加快形成绿色低碳交通运输方式,为黄岩高质量发展贡献交通力量。

## 全面建设共同富裕区域标杆

# 北洋:高山紫米喜获丰收



本报讯 (通讯员 孙红红) 春种一粒粟,秋收万颗子。近日,在北洋镇五尖山村紫米种植基地,金黄、紫黑相间的稻穗沉甸甸铺满了梯田,100多亩高山紫米和优质杂交水稻喜获丰收。

北洋镇五尖山村地处我区西部海拔400多米的高山上,坐拥长潭水库一级水源地,常年云雾缭绕,周边环境、植被、土壤、气候极佳。全村257户,耕地面积321亩,主要从事种植业为主。

五尖山优越的生长环境,造就了高山大米和紫米植株强壮,不容易遭受虫害。从播种、生长到成熟,通过人工平整、插秧、除草、施有机肥、天敌除害等模式,生产出一种自然、健康、无农残的绿色大米。

紫米,素有“长寿米”“紫珍珠”“米

中极品”之称,含有丰富的花青素,是一种抗衰老的营养补充剂,药、食兼用。“去年,村里成立了‘共富公司’,统一收割、脱壳、包装和销售,光是紫米这一样农产品就为村集体增加了2.5万元收入,试验成功后,村民兴致很高,明年准备扩大种植面积。”五尖山村党支部书记、村委会主任李奎狄说。

为帮助村民增收,北洋镇召开了紫米丰收节预售新闻发布会,通过“共富公司+电商平台+北洋商会+低收入人群”等方式签订定销合同,解决销售的后顾之忧,让村民吃下“定心丸”。

下一步,五尖山村将利用高山优势开发特色农副产品,红薯、绿豆面、高山蔬菜等,延伸“一村一品”产业链,让山区农产品双向奔赴提质升级,加快库区村庄共富步伐。

# 院桥:高效平稳推进矿地综合利用项目

本报讯 (记者 张颖 通讯员 王思行) 为高效稳步推进矿地综合利用项目中的合屿安置公墓配套项目,在确保工程质量和施工安全的前提下,连日来,院桥镇精心组织施工,加强各方沟通协调,目前正加速进行地表清理工程施工。

据了解,院桥镇合屿安置公墓项目位于合屿村(该地块包含横林村插

花山),该工程为台州市新兴产业基地重点工程项目和矿地综合利用开发项目推进中的配套工程,也是落实解决台州市新兴产业基地各重点工程和矿地综合利用开发项目中涉及坟墓迁移安置问题的主要项目。

项目清表前,院桥镇主要领导及时召集相关分管领导、合屿村“两委”干部和施工队长召开专题工作部署

会,对存在问题具体情况具体分析,并结合实际制定完善地块林木、农作物清点及地表附着物清理工作方案,明确责任分工和工作要求,确保清表工作推进,为下一步实质性的项目建设奠定了良好基础。

院桥镇合屿安置公墓项目用地面积约1.22万平方米,项目涉及林地面积约1公顷。地表清理工作作为该项目的

前期基础工作于9月18日开始施工,截至目前,横林村的山地表面植被已经基本清理完毕。

“接下来,院桥镇也将以此次清表工作为契机,精准落实各项政策,坚定信心、精心组织、强化服务,保障工程质量与进度,确保项目的有序实施,保证合屿安置公墓项目的高效平稳推进。”院桥镇党委委员、常务副镇长叶灵军说。

# 宁溪举行“童心庆亚运”主题书画活动

本报讯 (记者 杨雨洁 通讯员 应丽娟) 近日,宁溪镇组织开展了“童心庆亚运”主题书画活动,身着汉服的小朋友组团来到宁溪镇金岙村文化礼堂,向村里的书法爱好者请教,用书法的形式,为亚运会添彩助力。

从最简单的执笔开始,到一撇一捺的慢慢练习,小朋友们执笔研

墨、神情专注,跟着老师们一笔一划地写下“亚运加油”“庆亚运”等各种词句,为杭州亚运会的运动健儿们送上诚挚的祝福。

活动现场,大家全神贯注、反复书写,凉亭下充盈着浓浓的墨香味。“我练习书法已经有20多年了,这次借庆祝亚运会的契机,教孩子们

书法,我觉得很有意义。让他们在了解亚运、祝福亚运的同时,也能领略我们中国传统文化的魅力。”书法爱好者黄绍培化身“老师”,耐心地教着小朋友提笔、运笔。

当天,小朋友还和家长一起体验了一场充满趣味的油纸伞绘画活动。小朋友们用稚嫩的画笔和斑

斓的色彩,融合戏曲、花鸟等元素,在伞面上尽情涂鸦,以最传统的中式浪漫美学,献礼亚运会。“活动很丰富,不管是书法还是伞绘,都让我感受到了中国传统文化的博大精深。同时,还可以为那些为国争光的亚运健儿们加油鼓劲!”小朋友黄语童兴奋地说。

# 南城吉岙村:赴一场秋日限定的特色研学游

本报讯 (记者 王小青 通讯员 蔡晴) “你们知道如何寻找藕吗?”“两斤藕,一斤洞是什么意思?”节日期间,一群身穿防水衣、手拿水桶的小朋友来到了南城街道吉岙村,开展了一场别开生面的研学游。

活动现场,小朋友们认真听完工作人员的“寻藕技巧”后,便迫不及待地走进田间,体验挖藕的乐趣。水塘里,大家纷纷俯低身子摸索莲藕的位置,不一会儿便掌握了技巧,收获满满。“只要脚踩到硬硬的地方,就是有藕的,用手一挖就出来了,我们今天挖了满满一大盆的藕。”来自路桥的小朋友胡译文说。胡译文妈妈也表示家里小朋友从未接触过农家生活,开始还担心会不适应,没想到她对这全新的体验感到既好奇又兴奋,很快就上手了。

从昔日低洼地到如今荷叶翻飞、藕节连连,这得益于“五水共治”吉岙景观河综合整治项目的实施。经过土地流转,村里将这50多亩土地统一承包管理,通过“微改造、精提升”,下准“绣花”功夫,让河道以及村庄周边环境发生翻天覆地的变化,形成如今夏有“绿塘摇曳接星津”、秋有“丝藕清如雪”的美丽乡村。

近年来,吉岙村先后被评为浙江省生态宜居示范村、浙江省美丽乡村精品村和台州市AAA旅游村庄。“我们通过农旅融合的方式,让更多人认识吉岙村,把‘流量’变成‘留量’。下阶段,我们将开发更多项目,让村民们共同参与,进一步带动吉岙村乡村经济发展,把村庄发展得更好。”南城街道吉岙村党总支副书记郑瑞东说。



# 黄岩公安:“三项举措”关心关爱民警辅警

本报讯 (通讯员 王淑燕) “这个活动真好,医生给我推拿了几下,教了我颈椎松懈操,现在舒服多了。”为全面落实从优待警,助推平安护航亚运,黄岩公安分局紧扣民警辅警心声和需求,制定暖警惠警三大举措,将关心关爱工作做到民警辅警“心坎里”和“最需处”,提振队伍干事创业热情。

近年来,黄岩公安分局坚持把谈心谈话工作落到细处实处,在广泛征求全体民警辅警意见建议的基础上,秉承“一把钥匙开一把锁”的理念,与未婚民警辅警谈婚恋交友,与青年民警辅警谈社交畅理想,与已婚民警辅警谈教育、谈老人健康,倾听他们在工作及生活方面的“心声”,及时帮助他们解决困难。除了“一对一”谈心谈话,黄岩公安分局还定期召开民警“吐槽大会”,收集来自一线民警的想法和需求。7月份以来,共组织5次“吐槽大会”,收集队伍、执法、装备、生活保障等意见建议79条,并逐步落实解决,提升了民警辅警的归属感,进一步凝聚警心。

针对民警辅警在高频次值班执勤中容易出现的身心健康问题,黄岩公安分局在8月开展了全局民警辅警健康体检,根据不同年龄段的需求,提高体检标准,提供定制化或可由民警辅警自行选择体检项目或套餐,做到早发现、早干预、早治疗,坚决防止民警辅警“带病上岗”。同时,在日常中强化就医保障方面,建立“警医”协作服务机制,组建警医联络群,邀请台州市第一人民医院30名各科室医务人员常态化提供线上健康咨询服务,定期邀请医院专家到黄岩公安分局开展“你护航、我守护”健康义诊服务。9月20日,该院脾胃调理、保健康复、睡眠、心理健康等方面专家在黄岩公安分局开展了义诊服务,共为260余名民警辅警问诊。

此外,黄岩公安分局还建立和完善心理健康疏导、危机干预机制。在全局范围内开展心理健康测试,专人为开展“点对点”结对心理帮扶,邀请台州科技职业学院人文教育学院教授为全局民警辅警作《心理自我调适》专题辅导;建成“心晴”小站心理服务中心,组建心理健康“橘警心情”战队,按需送教到基层所队,该战队还利用午休时间开展21天的“正念”减压系统训练,切实抓好心理健康疏导工作,保障民警辅警心理健康。同时,针对值班备勤多、陪家人时间少的情况,黄岩公安分局还以科所队为单位组织家属进警营、过集体生日等活动,活跃工作氛围,缓解民警辅警身心压力。

## “五水共治”在行动

# 区港航事业发展中心开展内河航道扫测

本报讯 (通讯员 戴鹏萱) 公路需要定期检修,航道也需要定期“体检”。为明确河床局部地形是否突变,了解跨江桥梁等工程增多造成河床残留废弃物的位置,确保航道通行的安全和畅通,近日,黄岩区港航事业发展中心委托第三方公司对黄岩辖区内主要航道进行扫测。

本次扫测的航道总长约41.7千米,其中,永宁江航道长度约37.5千米,内城河官河河道段长约4.2千米,主要为了探明河道中高出泥面障碍

物的平面位置、高出泥面高度、最浅点水深和性质等情况。

据了解,此次扫测采用侧扫声纳系统,它能不受水体可见度的影响而快速覆盖大面积水域“看”到水下情况,具有分辨率高、探测面积大等优点,是水下搜索、水下考察的一个重要有力的工具。

此次航道扫测数据成果实现了对辖区内主要航道情况精准地摸底调查,有利于更好地指导和服务航道管养,为下阶段航道是否需要疏浚和清障提供了重要依据。

# 茅畲举行“九溪艺苑”揭牌仪式

本报讯 (记者 黄一馨 通讯员 杨焯妍) 近日,茅畲乡“九溪艺苑”揭牌仪式在下街村钟泽堂举行。

“九溪艺苑”的成立对于进一步弘扬中华优秀传统文化、丰富村民的精神文化生、促进乡村旅游等具有很大的意义。今后,区文联将把“九溪艺苑”作为重要联系点和活动阵地,通过“文耕乡野”等活动,发动更多的文艺家走进基层开展各种文化活动,为

推动艺术乡建,赛续千年茅畲的文脉作出积极的努力。

此外,当天还举行了书画笔会活动,现场气氛热烈,书画大家和书画爱好者们相互交流书画心得,并结合茅畲乡的文化底蕴,挥墨泼毫,以书画寄情怀,以翰墨显形象。不一会儿,一幅幅苍劲有力的书法作品,气势恢宏的画作呈现在大家面前,表达出大家对伟大祖国的无限热爱。

# 我区大有艺术中心工程启动建设

本报讯 (通讯员 叶平) 近日,黄岩区大有艺术中心工程获批施工许可证,工程正式启动建设。

该工程作为黄岩区委羽山公园文化遗址修复项目建设内容之一,位于委羽山公园内,西至委羽山木屿,东至洞天路,南至委羽山山水屿,北至委羽山公园东入口及控鹤池。总用地面积18264平方米,总建筑面积7947平方米,其中,地上建筑面积6222平方米,地下建筑面积1725平

方米。

大有艺术中心建筑位于基地北侧,由东向西展开,建筑边界呈现曲面并与草坡相融合,整体形态与委羽山公园景观相协调。

据了解,该艺术中心内设有群众演艺厅、展览休闲厅、咖啡厅、纪念品商店、贵宾接待室等配套服务。建成后,将极大丰富公园内的配套基础设施,为我区群众日常生活提供更广泛的公共空间。

《今日黄岩》广告热线: 84767887